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A  g a z d a g s á g  n e m  b i r t o k l á s
Gazdag akarsz lenni? Gondolj arra, hogy meztelenül jöttél erre a világra, és meztelenül térsz belõle vissza. Vendég vagy ezen a földön. Csak
az a tied, amit a bõröd alatt hoztál és elviszel. Gazdag, aki egészséges. Aki erõs. Aki nem szorul másra. Aki föl tudja vágni a fáját, meg tud-
ja fõzni ételét, meg tudja vetni ágyát és jól alszik benne. Aki dolgozni tud, hogy legyen, mit egyék, legyen ruhája, cipõje és egy szobája, amit
otthonának érez. / Wass Albert

A SZADAI TÁJHÁZ FELHÍVÁSA

K I K  Ő K ?

Az Eleink kiállítás megnyitásakor alig tudtunk valamit
az 1910-es években készült 40 fényképrõl. Azóta válto-
zott már ez a dolog. Sokan látták a kiállítást, karácsony-
ra pedig minden szadai család megkapta a képekrõl ké-
szült füzetet, s volt idõ a keresgélésre, a családi emlékek
felelevenítésére. Körülbelül a képek negyedérõl tudunk
már valamit pontosan vagy körülbelül. Szeretnénk, ha
ez a tudás összeadódnék, szeretnénk, ha a „Kik õk?” fü-
zet megtelne, szeretnénk, ha minél több fényképet si-
kerülne beazonosítani, szeretnénk, ha eleink ünnepé-
lyes, szép arca, alakja nevével, sorsával megelevenedne.

Ezért szeretettel várunk a tájházba 

2011. február 3-án (csütörtökön) 
délután 4 órára
mindenkit,aki ebben segíteni tud.  Kérjük, hogy hozza
magával – persze, ha még megvannak - az eredeti fény-
képeket, vagy esetleg más régi fényképet, amely ugyan-
azt a szadai embert ábrázolja, aki a kiállítási képen sze-
repel. De fõleg az emlékezetére, a családi hagyományra
van szükség. 
Segítségükre most is nagyon számítunk, és elõre is
megköszönjük.

Szada, 2011. január
Novák Lászlóné tájházvezetõ

Az Európai Unió Elnöksége
Gödöllőn
Az EU elnöksége januártól fél éven keresztül hazánkban mûködik, 
s a helyszínét Gödöllõn, a Királyi kastély lovardájában alakították ki. 
A magas rangú diplomaták, kormányfõk, miniszterek, államtitkárok je-
lenléte, érkezése, távozása különleges biztonsági intézkedéseket követel
a rendõrségtõl. A vendégek biztonsága és az elnökség nyugodt, zavarta-
lan mûködése érdekében a Gödöllõi Rendõrkapitányság komoly meg-
erõsítést kapott mind személyi állományában, mind eszközellátottságá-
ban. A várható intézkedésekrõl sajtótájékoztatón számoltak be a Pest
Megyei Rendõrkapitányságon január 4-én, továbbá nyilatkozatot kapott
szerkesztõségünk a Gödöllõi Rendõrkapitányságtól is.
Mindezek szerint Szadát a biztonsági intézkedések közvetlenül nem
érintik, ám Gödöllõn járva bizonyos esetekben találkozhatunk rövidebb
ideig tartó útlezárásokkal, elterelésekkel, különösen a Kastély környé-
kén.
Részletek a tájékoztatóból:
Az Ady Endre sétány a Szabadság tértõl a Honvéd utcáig – a sétány fel-
sõ szakasza, az úgynevezett „szerviz út” kivételével – a közúti forgalom
elõl lezárásra kerül. Az ezen a lezárt szakaszon lévõ két – a Szabadság
tértõl mintegy 50 méterre, valamint a Martinovics Ignác utcától 20 mé-
terre lévõ- buszmegállók szintén lezárásra kerülnek, a buszközlekedést
a Honvéd és Tessedik Sámuel utca irányába terelik. A nagyobb forgal-
mú többi buszmegállóban zavartalanul igénybe vehetik a helyi és
helyközi járatokat.
A BKV HÉV közlekedését a közutak zárása alapvetõen nem érinti, indo-
kolt esetben csak minimális idõszakra terveznek eseti korlátozást. 
Az érintett területen lakók otthonaikat – jelentõs érdeksérelem nélkül –
meg tudják közelíteni, az Ady Endre sétány felsõ szerviz útja a Martino-
vics Ignác utcától a Honvéd utcáig járható lesz, a Martinovics utcát igény-
be vehetik.
Megállási tilalom lép hatályba a Szabadság úton, a Tessedik Sámuel ut-
cától a Munkácsy Mihály utcánál lévõ HÉV átjáróig, ahonnan a szabály-
talanul megálló jármûveket a rendõrség elszállítatja. További megállási
tilalom lesz a Martinovics Ignác utcában a királyi kastély oldalán az Ady
Endre sétánytól a Lovarda utcáig. Egyéb utakon csak idõszakosan rendel
el a rendõrség megállási tilalmat. 
A gyalogosok a Szabadság tér irányából, az Ady Endre sétány lezárt terü-
lete mellett, a park felõli oldalon közlekedhetnek. A lezárás az Alsópark
sétányait a volt Testõrlaktanya vonalában a park felõli oldalon (Állomás
út irányában) nem érinti. A zeneiskola gyalogosan a park irányából
megközelíthetõ lesz. 
A lezárások a Martinovics utcai óvoda megközelíthetõségét nem befo-
lyásolják. Az Ady Endre sétányon lévõ zeneiskola gyalogosan bármely
irányból megközelíthetõ. A zeneiskolát gépjármûvel megközelítõknek
javasoljuk, hogy az Ady Endre sétány Állomás tér felõli szakaszán, az
Isaszegi úton, vagy a Faiskola utca környékén parkolják le jármûveiket.
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Polgármester úr! Ön nyolc
hónapja tagja az új magyar
országgyûlésnek. Milyen érzés
az Országházban az ország
ügyeivel foglalkozni, és men-
nyire látja eredményesnek ezt 
a munkát? 
Tömören fogalmazva tele vagyok
reménnyel az elmúlt idõszak alap-
ján. Azt gondolom, hogy az elmúlt
nyolc hónapban meghozott törvé-
nyek az ország javát szolgálják és
az emberek többségének az egyet-
értésével találkoznak. Összességé-

ben pedig nagyon hasznosnak bizonyul, hogy a törvényhozásnak
is, és – mint Szada polgármestere – a végrehajtásnak is az egyik
végpontján jelen vagyok. Most kezdenek észrevehetõ változásokat
hozni azok a törvények, amelyeknek a születésüknél ott voltam,
most derül ki, mennyire lesznek hatékonyak. Ha esetleg gond tá-
mad a megvalósítás során – ez néha óhatatlan – ott közbe kell
avatkozni, hogy a törvényalkotói akarat érvényesülhessen. Összes-
ségében a helyzet nagyon sajátos és érdekes, mind a törvényhozói,
mind a végrehajtói munkának a javára válhat, ha az ember mind
a két szempontból látja a dolgokat. Szada esetében pedig remé-
lem, hogy ez sokszoros haszonnal jár majd.
Itt van például a most hatályba lépett foglalkoztatási törvény. 
A szándék teljesen tiszta és világos, akit csak lehet, vissza kell ju-
tatni a valódi munkaerõpiacra. Emiatt az önkormányzatok által
foglalkoztatott közmunkások rendszerét át kell alakítani, s ez nem
jár mindenütt bonyodalmak nélkül. Erõsíteni kell továbbá hozzá
a kis- és közép-vállalkozásokat, hogy munkahelyeket tudjanak lé-
tesíteni. Hosszú távon nem kétséges, hogy ez a helyes út, de az át-
menet nem egyszerû. Az eddigi „Út a munkához” program gyakor-
latilag konzerválta a munkanélkülieket abban a reménytelen álla-
potban, amibe belesüllyedtek, s amibe társadalmi méretekben
nem nyugodhatunk bele. Aki képes és akar is dolgozni, azokat át
kell tudni segíteni a nehézségen, vissza kell juttatni a munkaerõ
piacra. Minden önkormányzatnak újra kell értékelnie ezt a helyze-
tet és szándékot.

Úgy látjuk, polgármester úr átérzi az országgyûlési munka
felelõsségét és jól is érzi magát benne!
Nagyon felemelõ volt az elsõ néhány hónap. Emlékezetes az az
idõszak, amikor állampolgársági törvényt alkottuk. 1988 óta vá-
gyott az ember egy jobb világra, a diktatúra lezárására, amihez al-
kotmányozó nemzetgyûlésre lett volna szükség. Az akkori politikai
helyzet nem tette azt lehetõvé, de most végre hozzáláthatunk. Ta-
vasszal az alkotmányozó nemzetgyûlés tagja lehetek. Azt remélem,
hogy az egész ország sorsán képesek leszünk fordítani. Ez ponto-
san azt jelenti, hogy március 15-én az országgyûlés kinyilvánítja,
hogy alkotmányozó nemzetgyûléssé alakul, és március 15-tõl ápri-
lis 25-ig csak az alkotmányozási kérdésekkel foglalkozunk. Az al-
kotmány megújításához szükséges elsõ elképzelések, vitairatok
máris napvilágot láttak. 

Milyen évnek nézünk elébe itthon Szadán?
A 2010-es évrõl és az eltelt ciklus idõtartamáról az õsz elején az új-
ságban adtam egy összefoglalót. Az azóta eltelt idõszakban ezek a
folyamatok befejezõdtek, vagy részben még ma is tartanak. Örü-
lök, hogy az év végén meg tudtuk jelentetni a Tájházi Füzetek elsõ
kötetét, ami sok körülmény szerencsés együttállásának eredmé-
nye. Ezzel egy, a helyi öntudatot, a szadai hagyomány ápolását és

életben tartását, élesztését segítõ szép kiadvánnyal gazdagodtunk. 
A szadai társadalom szempontjából egy, a körülmények ellenére
életben tartó idõszaknak értünk a végére tavaly. Valóban tele va-
gyok reménnyel, hogy a nehézségek ellenére elindultunk a kiveze-
tõ úton. A többi községhez, önkormányzathoz hasonlóan rendkí-
vül nehéz helyzetbe kerültünk az elmúlt 8 évben minden tekintet-
ben: pénzügyi szempontból, a kilátásokat tekintve, az emberi vi-
szonyok vonatkozásában, a hivatalok mûködése terén, gyakorlati-
lag nincs olyan területe az életnek, amely ne sodródott volna vál-
ság állapotba. Országos remény, hogy 2011. már a megújulás éve
lesz. Már azt is sikernek érezhetjük, ha a helyzet romlása megáll az
idén. 2011. önkormányzati szinten a megkapaszkodás éve lehet. 
A makrogazdasági adatok már adnak erre reményt, még ha a min-
dennapi életben ez még nem is érezhetõ a számunkra. 
Vannak bíztató jelek itt Szadán is. Érdeklõdés mutatkozik az ipari
park után, ide települt a VIDAutó szerviz, a CBA mellé egy barkács-
áruházat terveznek, s reménykedünk, hogy akad befektetõ a hévíz-
kincs hasznosítására, épp ma reggel vittem ki egy kutató geoló-
gust, kúthelyeket nézni. Persze a hévíz hasznosításához újra kell az
engedélyeztetési folyamatot indítani, de van beruházói szándék. 
Közben folyik a fõtér kialakítása, tavaly befejezõdött a Margita út-
hálózatának kiépítése még a fagyok elõtt, átadta a kivitelezõ a
SZAK szépen átépített épületét. Tavasszal még majd folytatódnak
a munkák az utolsó simításokkal, a növényzet kiültetésével. 
Folyamatban van a Mélyárok vízgyûjtõ területének a rendezése,
ami a községnek majdnem a felét érinti. Pályáztunk is hozzá, a
Háromfertály – Csonkafüzek részen Veresegyház fele egy záportá-
rozó kiépítését tervezzük. Azért van erre szükség, mert egyre in-
kább számítani kell rendkívüli idõjárásra a csapadék tekintetében
is. Akkora esõk jönnek, jöhetnek, hogy a talaj nem tudja elnyelni
a vizet, s átmeneti idõre szükség lesz a tározóra, hogy ne a földje-
inket öntse el a belvíz. 
Hamarosan indul a Széchenyi Terv, új pályázati lehetõségekkel.
Ezeken igyekszünk a régóta elõkészített fejlesztéseinkhez pályáza-
ti összegeket nyerni. Szükségünk van iskolabõvítése, korszerûsítés-
re. Eddig kétszer pályáztunk, de forráshiány miatt elutasították
azokat, pedig, ha minden szadai gyermeket ide hoznának, akkor
nem tudnánk hol leültetni õket. 
Ugyancsak lépnünk kell az egészségház megvalósítása érdekében
és a hévíz hasznosításban. Persze a pályázatokhoz szükséges ön-
rész elõteremtése sem egyszerû, február elején a költségvetés készí-
tésekor ezzel is szembe kell néznünk, de hitelt most nem szándé-
kozunk fölvenni.
Az idén megkezdõdik a korábban elmaradt területeken, például a
Szõlõhegyen, a Várdombon, az Aranyhegyen a csatornázás, Veres-
egyházzal és Erdõkertessel közös projektben. Szadán a csatorná-
zottság ezzel meghaladja majd a 95 %-ot. Ezzel együtt a közös
szennyvíztisztító kapacitása jelentõsen bõvül, Szada számára a
duplájára nõ. 
Ki kell emelni az útépítések terén megnyilvánuló lakossági együtt-
mûködést. Legutóbb a Margita térség útfejlesztési pályázatánál a
projektbõl kimaradt utak leaszfaltozását sikerült összefogással
megoldani. Néhány aktív ember magára vállalta a feladatot, meg-
szervezte az ott lakókat és sikerült összegyûjteni a lakossági támo-
gatási összeget, aminek felmutatása esetén az önkormányzat is
hozzáteszi a különbözetet. Ez egy rendkívül pozitív minta, min-
den más lakókörzet részére is. Tavaszra maradt a térségben a fásí-
tás, és az örömünnep, amely akár söröshordó gurítással kezdõdõ
utcabál is lehet. Megérdemlik!

Mi a jelentõsége a Település Szerkezeti Tervnek (TSZT)?
Az önkormányzatok térségekre osztják fel a település területét és

Év eleji interjú Vécsey László polg
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KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
elképzeléseik szerint a TSZT-ben rögzítik, hol legyen ipari park,
sportterület, lakó õvezet, stb. Aki valamilyen céllal területet vá-
sárol, célszerû elõtte megnézni az odavonatkozó TSZT elõírást,
nehogy késõbb csodálkozzon, miért nem kap oda építési enge-
délyt. Egy-egy településrészen vagy kisebb területen a TSZT-vel
összhangban szabályozási tervek is készülhetnek, amik már
pontos és részletes szabályozást tartalmaznak, például hány
szintes lehet egy épület, milyen magas lehet ott az épület ge-
rincmagassága, mennyi lehet a beépítési százalék, stb.
A TSZT a település hosszútávú elképzeléseit tartalmazza. Töb-
bek között az egyes területek feltárásához szükséges utakat is
jelölhetnek be a térképen. Ez azonban csak terv, mert az útnak
szükséges területet meg kell szerezni (vásárolni, lejegyezni,
stb.) attól, akinek az most a tulajdonában van. Ez nyilván an-
nak az érdeke, aki(k)nek a területe ezáltal feltáródik és haszno-
síthatóvá válik. Természetesen a kivásárlás, a szabályozási terv
elkészíttetése, a közmûvesítés, stb. mind az õ költsége, ha tu-
lajdonosi közösség, akkor a csoport költsége. Ha nem akarnak
fejleszteni, vagy nincs rá pénzük, esetleg a tulajdonosok nem
tudnak megegyezni, akkor ez a példaként említett út csak egy
ceruzarajz marad a TSZT-n, mint lehetõség. A TSZT terveinek a
végrehajtása tehát csak hosszú távon megvalósuló irányelv, de
nem kötelezõ. Ameddig azonban a TSZT érvényben van, vagy
meg nem változik, a kijelölt út helyére, érthetõ okokból, építé-
si engedélyt nem adnak ki, nehogy egy jobb gazdasági helyzet-
ben azért ne valósulhasson meg a fejlesztés, mert pont az útra
épült egy ház vagy üzem. 
Szadán a TSZT 1994 óta kisebb módosulásokkal létezik. Most
ez a téma az Ady Endre, a Kertalja és a Rákóczi út, illetve a
Mélyárok kapcsán került a felszínre. Annak idején terv készült
a zsákutca átkötésérõl, illetve a Mélyárok mentén egy sétálóút
építésérõl. Akkor a lakosság nem tett észrevételeket, most vi-
szont ismételten lakossági fórumot hívtunk emiatt össze. Bár
célszerû lenne a tervek megvalósítása, azaz a zsákutca megnyi-
tása már csak a tûzoltók, mentõk, szemetes autók mozgása ér-
dekében is, de az önkormányzat nem vásárol utat. Amíg az ér-
dekeltek nem akarnak változtatni a kialakult helyzeten, addig
az így is marad.

Köszönjük polgármester úr a részletes tájékoztatást, további eredmé-
nyes munkát kívánunk mindkét megbízatásában!

Windhager

ármesterrel

Megtakarítási lehetőség 
a szemétdíj befizetésénél
Aki 2011. február 28-ig befizeti a Szada Nova Kft pénztárába, vagy 
számlájára az éves díjat, közel egyhavi kedvezményt kap:
25.000,– Ft befizetésével rendezheti éves díját!

■ Aki nem tud eljutni irodánkba, telefonon kérhet csekket és 
postafordultával megküldjük.

■ Banki átutalást is elfogadunk.
Számlaszámunk: 10103836-49329500-01000007
Csekken vagy átutalással történő fizetésnek február 28-ig meg kell
érkezni a számlánkra!

■ Amennyiben szemétszállítási díjából fizetési elmaradása van, azt előbb
rendezni kell!

A z év elsõ ülését január 20-ára hívta össze Vécsey László
polgármester. A testület az alábbi napirendi pontokban a
következõk szerint döntött. 

Rendelet tervezet a helyi szociális ellátásokról és szociális
támogatásokról szóló 4/2010.(03.16.) rendelettel módosí-
tott 1/2009. (02.03.) Rendelet módosítására.
A képviselõk az elõzetesen bizottsági üléseken kicsiszolt javas-
latot egyhangúlag megszavazták.

Rendelet tervezet a gyermekvédelem helyi szabályozásáról
szóló többször módosított 7/2003. (04.28.) rendelet mó-
dosítására.
A képviselõk az elõzetesen bizottsági üléseken kicsiszolt javas-
latot egyhangúlag megszavazták

Beszámoló az Önkormányzat pénzügyi-gazdálkodási hely-
zetérõl.
Török László elõterjesztését Oroszi Sándor Süni alpolgármester
és Vécsey László polgármester is támogatta, majd a szavazás so-
rán a többség is elfogadta. 

A hozzászólók rendkívül fegyelmezett és felelõs gazdálkodást,
kértek minden intézményvezetõtõl, mert a mûködési bevételek
nem fedezik a mûködési kiadásokat. Emiatt az idén közel 70
millió Ft-ot kell átcsoportosítani az intézményrendszer mûköd-
tetéséhez. 
Az intézményvezetõkkel több hullámban történõ tervezési te-
vékenységet követõen február közepén szavaz a testület az idei
költségvetésrõl.

Tájékoztató a 2011. évi közfoglalkoztatásról.
Az új közfoglalkoztatási rend szerint Szada 14 fõt foglalkoztat-
hat, egyenként legfeljebb 4 hónapon át, napi 4 órás munkaidõ-
ben, valamint 1 fõt hosszabb távon 6-8 órás munkaidõben. 
Az így végzett foglalkoztatást az állam 95 %-os támogatással se-
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gíti, a megyeri munkaügyi központokhoz benyújtott pályázatok
alapján. A törvényalkotók által megfogalmazott szándék a mun-
kára képes és dolgozni akaró személyek visszavezetése a nyílt
munkaerõpiacra. Nem lehet tehát évekig az önkormányzatra tá-
maszkodni. Sok más tekintetben szigorodnak a szabályok, a
munkát keresõnek is igyekeznie kell, ha támogatást szeretne.
A foglalkoztatási lehetõséget az állam a vállalkozók számára is
fenntartja. A szadai vállalkozások számára e célból tájékoztató
fórum összehívását kezdeményezte a testület. 
A határozatot minden képviselõ megszavazta.

Határozati javaslat a Képviselõ-testület 2011. évi Munka-
tervérõl.
Az éves munkatervet vita nélkül jóváhagyták a képviselõk.

Javaslat a 052/60, 052/61, 052/62 hrsz. tulajdonosaival Te-
lepülésrendezési Szerzõdés megkötésére.
A Berek területén három szántóterület tulajdonosa kérte a belte-
rületbe vonást, a TSZT-nek megfelelõ módon. Egyben jelezték,
hogy minden ezzel káró költséget vállalnak, beleértve a közmû-

vesítést is. A területre építési engedélyt akkor ad majd ki a Hiva-
tal, ha a közmûvek valóban elkészültek és mûködnek. 
A testület felkérte dr. Molnár Andreát, hogy a szerzõdést jogi
szempontból pontosítsa az önkormányzat igényeinek megfele-
lõen.

Tájékoztató a Szadai Sport Egyesület mûködtetési és beru-
házási terveirõl. 
Egy befektetõi csoport fedett mûfüves pályák építésérõl tárgyal
a Sportkör vezetõségével, melyeket a jelenlegi edzõpálya helyén
képzelnek el. Kérésükre a képviselõ-testület nyilatkozott, hogy a
terület sportcélú minõsítését a TSZT-ben, hosszú távon is fenn-
tartja.

SZAK Intézményvezetõi pályázatok elbírálása.
A Szociális Alapszolgáltatási Központ vezetésére kiírt pályázatra
13 jelentkezõ adta be igényét, melyek közül a képviselõ-testület
egyhangúlag Kerékgyártó Tamás kinevezése mellett döntött.

Útjavítási felemelt összeg
A kemény tél nagyon sok kárt tett az utakban, melyek javításá-
nak összege meghaladta a Szada Nova Kft erre használható ke-
retét. Többek közt december folyamán 2 millió Ft-ot fordítottak
az utak sóval történõ síkosság mentesítésére. Nõtt az aszfaltos
utak hossza, ez is növelte a költségeiket.
A Képviselõ-testület további összeget hagyott jóvá erre a célra a
Szada Nova Kft számára.

Windhager

Fűben, fában van az orvosság 
A decemberi számban említett bodza, apróbojtorján és csipke-
bogyóról szeretnék még további tudnivalókat megosztani Önök-
kel.
A bodzavirág teájával gõzölgetést is alkalmazhatunk pl. rekedtség-
re és fülfájásra is jó. Ha a torkunkat szeretnénk gõzölögtetni, akkor
a bodzavirág fõzetének a párájával, a nyitott szánkon keresztül léle-
gezzük mélyre. Fülfájás esetén szintén használhatjuk a gõzölgetést.
A bodza teának gõzölgetéskor forrónak kell lennie és ezért is vi-
gyázzunk magunkra, hogy a párával nehogy megégessük magunkat.
A bodza tea fogyasztása tüdõ betegségeknél nagyon hasznos lehet,
mert kiváló tüdõtisztító hatással rendelkezik.

A bodza és a csipkebogyó termésébõl kiváló lekvár készíthetõ, de
errõl részletesebben majd a következõ számban a vadon termõ és
található erdei étkekkel kapcsolatban fogok írni, mint pl. a papsajt,
madársóska, feketenadálytõ levél a pitypang saláta és a csa-
lánfõzelék.

Most pedig a csipkebogyó teára hívnám fel a figyelmet. A minden-
ki által ismert csipkebogyó húsában tízszer több C-vitamin van,
mint a citromban. A vadonban termõ növények közül a csipkebo-
gyónak van a legmagasabb C-vitamin tartalma.
Elkészítése esetén csak akkor ajánljuk a fõzést, ha lekvárt készítünk
belõle, bár ilyenkor a hõkezelés hatására nagyon sok C-vitamin el-
bomlik.
A csipkebogyót (Rosa canina) egy óráig kell hideg vízben áztatni
úgy, hogy jól meg tudja szívni magát a csipkebogyó húsa vízzel.
Utána tûzre téve egy pár pillanatra forrásba hozzuk a fõzetet, majd
még további 4 órán keresztül áztatjuk. Amikor leszûrtük a fõzetett a
csipkebogyó húsát nem szabad kidobni, mert hasonlóan elkészített
további fõzetre még fel tudjuk használni. Természetesen fel kell ön-
teni vízzel a már egyszer kifõzöttet hasonló módon az elõbb leír-
taknál. A tea a leszûrés után fogyasztható.
A csipkebogyó húsa sok C-vitamin mellett tartalmaz még: A, B, K,
P vitaminokat is. A csipkebogyó magjában E-vitamin található.
Kiváló a hólyag és a vese rendszertelen mûködése esetén. A csipke-
húsból készült tea elõsegíti a zsíros ételek megemésztését is.

Az apróbojtorján (Patikai Párlófû) teája nagyon jóízû, szép pi-
ros színû, hasonló a rum színéhez. A rózsafélék családjába tartózik,
egy méter magasra is megnõ, évelõ növény.
A mindennapokban korlátlan ideig iható és alkalmas még toroköb-
lögetésre, mandulagyulladásra is. Naponta sokszor kell torkot öblí-
teni jó mélyen hátrahajolva a langyos teával.
Reuma esetén ülõfürdõt is készíthetünk belõle a már ajánlott fürdõ-
sóval. 3-4 liter víz hozzáadása szükséges a kád vízéhez és kiskanál
fürdõsó. A fürdés legalább 20 percig tartson.
Nagyon sokoldalú gyógynövény az apróbojtorján, mert még az epe
és a máj tevékenységét is szabályozza, tehát méregtelenít.
Az apróbojtorjánból havonta legalább kétszer készítsünk teát reg-
gelre és estére, de mindenképpen étkezés elõtt igyuk meg.
Alkalmazható az apróbojtorján túlzott húgysav képzõdésnél is, de
ebben az esetben a húsfogyasztást is csökkenteni kell.
A téli idõszakban érdemes gyakran fogyasztani az apróbojtorján
teáját, mert különbözõ betegségeket elõzhetünk meg vele.

Befejezésként elszeretném mondani egy híres erdélyi orvos Pápai
Páriz Ferenc idézetét aki: Apafi Mihály erdélyi fejedelem udvari
orvosa volt: „egészségünk olyan drága gyöngyszem, mely min-
den földi kincsnél többet ér.”

Az fürdõsók megvásárolhatóak a CBA Szada Center Szirom Virág
üzletében. Email cím: gyogyteafu@gmail.com

Balázs Miklós
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Szada, Gorkij–Vasút út sarok

Mindennap nyitva tartó 
boltunkban megtalálja: 
✿ lakása díszeit, 
✿ szerettei ajándékát,
✿ virágokat,
✿ koszorúkat és ünnepei
dekorációját.

Telefon: 06/28/404-215
06/30/608-3261

„Hogy szebb legyen az otthona,
hogy ajándékozni öröm legyen,
mi segítünk.

Jöjjön el hozzánk.”

VIRÁGMú́VES

• ügyelet, segély:
06-20/94-58-766

• személyautó

• motor
• teher
• játék, riasztó

• csónak, meghajtó 

• elemek, töltõk 

• bevizsgálás
• töltés-mérés
• beszerelés
• kiszállítás

Csúcsminõségû akkumulátorok minden típushoz

DISZKONT ÁRON!

Gödöllõ, Dózsa György út 50. (a temetõvel szemben)

Mobil: 06-30/53-64-300
Nyitva: H–P.: 8–17, Szo.: 8 –13

Országos 
Nyugdíjbiztosítási 
Fõigazgatóság

Állami vagy Magán nyugdíj
Az Országgyûlés döntése értelmében 2010. november 3-ától Ön is,
mint minden magánnyugdíj-pénztári tag, szabadon eldöntheti,
hogy miképp alapozza meg jövõbeni nyugellátását: visszalép az ál-
lami nyugdíjrendszerbe, vagy az önkéntessé átalakuló magánnyug-
díj-rendszert választja. A kötelezõ magánnyugdíj-pénztári rendszer
megszûnik.

Ön most két lehetõség közül választhat: 

a) VISSZALÉP AZ ÁLLAMI NYUGDÍJRENDSZERBE 
Amennyiben így dönt, nyugdíjazásakor teljes összegû nyugdíjat
kap. Ellátását tehát nem fogják csökkenteni amiatt, hogy Ön koráb-
ban magánpénztári tag volt. A magánnyugdíj-pénztárak eddigi
egyéni számláján nyilvántartott összeg az állami nyugdíjrend-
szerben is változatlanul megjelenik az egyéni számláján. Az
így nyilvántartott összeget a házastársa meghatározott feltételekkel
örökölheti.

Visszalépés esetén, amennyiben a magánnyugdíjpénztári számláján
a tagság ideje alatt elért hozam meghaladta az infláció mértékét, a
többlethozam, illetve az esetleges tagdíj-kiegészítés Önt adómente-
sen illeti meg. Választhat, hogy ezt az összeget készpénzben veszi
fel, vagy önkéntes nyugdíjpénztári számlájára helyezteti, illetve tár-
sadalombiztosítási egyéni számláján íratja jóvá.

Ha Ön az állami nyugdíjrendszerbe visszalépést választja, er-
rõl nem kell külön nyilatkozatot tennie. 

b) AZ ÖNKÉNTESSÉ ÁTALAKULÓ MAGÁNNYUGDÍJ-RENDSZERT
VÁLASZTJA

Amennyiben a visszalépés lehetõségével – mindezen feltételek elle-
nére – nem kíván élni, 2011. január 31-ig személyesen meg kell je-
lennie bármely nyugdíjbiztosítási igazgatási szervnél, és ott tehet
nyilatkozatot a magánnyugdíjpénztári tagság fenntartásáról. Ha Ön
ilyen nyilatkozatot nem tesz, 2011. március 1-jén – a törvény ere-
jénél fogva – visszalép/átlép az állami nyugdíjrendszerbe.

Felhívjuk szíves figyelmét arra, hogy amennyiben a magán-
nyugdíjpénztári tagságának fenntartásáról nyilatkozik, 2011.
november 30-át követõen szerzett jövedelme után a 10 %-os egyéni
nyugdíjjárulékát az önkéntes alapon mûködõ magánnyugdíj-
pénztárak egyikébe kell befizetnie. Ezzel egyidejûleg Ön a társada-
lombiztosítási nyugdíjrendszerbõl kilép, így 2011. december-
tõl elért keresetei, jövedelmei nem számítanak be a majdani
állami nyugdíjába. Természetesen mindez nem érinti a 2011.
november végéig megszerzett szolgálati idejét és az addig el-
ért kereseteit. Ezeket nyugdíjba vonulásakor számításba fog-
ják venni.

Amennyiben a döntése meghozatalához további információra van
szüksége, akkor a kiadott  tájékoztatónkból, illetve az ONYF honlap-
ján (www.onyf.hu) kaphat felvilágosítást. 

Milyen ellátást kaphatok, ha a pénztárban maradok, és milyet,
ha visszalépek?
Visszalépés esetén Ön olyan ellátást fog kapni, mintha be sem lé-
pett volna a magánnyugdíj-rendszerbe. A megállapítandó nyugellá-
tást tehát nem csökkentik az Ön pénztártagsága miatt. 

Amennyiben Ön magánnyugdíjpénztári tagságát fenntartja, lénye-
gesen rosszabbul jár, mivel jövõbeni társadalombiztosítási nyugdí-
ja jóval kisebb lesz. Egyrészt azért, mert Ön 2011. november 30-a
után már csak a magánnyugdíj-rendszerben szerez további jogosult-
ságot, a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerben már nem. Más-
részt a 2011. november 30-ig megszerzett jogosultság alapján megál-
lapítandó nyugdíjának – a pénztártagsága miatt – csak mintegy há-
romnegyed részét fogja megkapni. Igen csekély annak az esélye,
hogy a magánnyugdíj-pénztári ellátás kipótolja a társadalombizto-
sítási nyugdíj összegének csökkenését.
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ISKOLAI
H Í R E K

Félévzárás
Nem is olyan régen még a napon süttettük magunkat, és csak fél-
ve gondoltunk az iskolakezdésre. Most pedig túl vagyunk a Kará-
csonyon, és az öt hónap nagyon gyorsan elrepült. Volt, akinek
munkásabban, és volt, akinek csak láb lógázva. Január 21-én
azonban mindenki megkapja a megfelelõ értékelését a félévi bi-
zonyítványban. Akkor már késõ lesz gondolkodni, hogy azért
jobb lett volna matekból a hármas, vagy lehet, többet kellett vol-
na gyakorolni. A jó munkához sajnos idõ kell, nem elég hozzá két

hét hajtás.
Lássuk is, milyen
munkás volt a félév
vége: a sportolók
kedve még mindig
töretlen; lehet pén-
tek, lehet szombat,
kosarasaink maxi-
mális erõbedobás-
sal küzdenek. A
Maroknyi Székelyek
csapata december
11-én, az Emlékévi
Kosártorna 2. fordu-

lójában ismét vendégül látta a Szent Imre csapatát, ám ezúttal
27:21-re nyertek is az elsõ fordulós döntetlen után. Gratulálunk
nekik, és drukkolunk a harmadik fordulóban is.
Véget ért a foci és a gombfoci bajnokság is. Fociban, holtverseny-
ben végzett elsõ helyen a Zöld Zoknik (Baranyai Bori, Rusznák
Csaba, Jancsó Dávid) és a 7. osztályosok csapata (Ágotai Gergely,
Benkõ Roland, Sándor Tamás). Másodikak lettek a 4.a osztályo-
sok (Baranyai Boldi, Hajdú Domi, Práth Attila, Püspök-Kiss Ba-
lázs), akik szépen megállták a helyüket a felsõs mezõnyben. A
gombfoci bajnokságot Ágotai Marci nyerte, a második Nagy Ben-
degúz lett.
17-én került megrendezésre az ÁMK dolgozók gyermekeinek Ka-
rácsonya, 18-án, szombaton pedig a Falukarácsony. A sok nézõ
éppen hogy elfért a Faluház nagytermében. A mintegy másfél órás
mûsor a 4.a-sok betlehemezésével kezdõdött az épület elõtt, majd
bent az óvodások mûsorával folytatódott. Ezután Buzogány Már-
ta énekelt, végül pedig a mûsort a tantestület szolgálata zárta.
20-án, az utolsó tanítási napon, délelõtt megtörténtek a kisebb
eszem-iszommal egybekötött karácsonyi ajándékozások az isko-

lások körében. Aki korábban nem látta, még egyszer megtekint-
hette a betlehemest, majd az egész iskola átvonult a baptista ima-
házba a karácsonyi ünnepségre, ahol a 4.b-sek énekes-zenés-vers-
es mûsorát láthattuk. Este
pedig az ebédlõben volt az
ÁMK dolgozók karácso-
nya, ahová meghívást kap-
tak a község vezetõi, a kép-
viselõ testület tagjai, a pol-
gármesteri hivatal dolgo-
zói, valamint a község
azon tagjai (orvosok,
rendõr, polgárõr, lelkész,
Kht. stb.) akik év közben
is sokszor segítik az ÁMK
munkáját. 
Ezúton is szeretnénk újfent köszönetet mondani mindenkinek,
aki valamilyen formában hozzájárult a Karácsony ünnepélyessé-
géhez.
Szûk két hét szünet után, január 3-án jöttünk össze újra az isko-
lában, és el is kezdõdött a pihenés „böjtje”: a félévvégi utolsó haj-
rá. Reméljük, hogy mindenkinek úgy sikerült a félév, ahogyan el-
képzelte – ha pedig nem, akkor tavaszra jobban fog igyekezni... 

Január 17-én kezdetét veszi a második félév: kívánunk ehhez min-
denkinek újult energiákat, és legalább ilyen szép sikereket, mint
amilyenek õsszel voltak.

Nagy Mária

SSzzaaddaa  KKöözzsséégg  ÖÖnnkkoorrmmáánnyyzzaatt  

Konyhája  és  Étterme
AA  ffaalluu  kköözzppoonnttjjáábbaann  mmûûkkööddõõ  éétttteerreemm
vváállllaalljjaa  rreennddeezzvvéénnyyeekk  ((eesskküüvvõõkk,,  sszzüülleettééss-
nnaappookk,,  oosszzttáállyyttaalláállkkoozzóókk,,  ssttbb..))  lleebboonnyyoo-
llííttáássáátt  110000  ffõõiigg..
AAzz  éétttteerreemm  aa  kkoonnyyhhááttóóll  ffüüggggeettlleennüüll  iiss
bbéérrbbee  vveehheettõõ..
ÉÉrrddeekkllõõddnnii  mmuunnkkaannaappookkoonn  aa  ((2288))  550055-
558855-ööss  tteelleeffoonnsszzáámmoonn  77-1155  óórrááiigg..

Az ÁMK arra kéri a szadai lakosokat, hogy ne feledkezzenek meg a
140/300 éves évfordulóról. Az Emlékév keretei között ugyan-
is megtekinthetõ lesz majd egy Iskolatörténeti Kiállítás, amihez a se-
gítségük nagyon fontos lenne. Akinek vannak a padlásán régi bizo-
nyítványok, ellenõrzõk, képek, használati tárgyak a régi iskolai élet-
bõl, azoknak nagy hasznát vennénk a kiállításhoz. Aki úgy gondolja,
hogy egyes tárgyakat felajánlana erre a célra, az ne habozzon felke-
resni Verébné Rozika igazgatóhelyettest, illetve a pedagógusokat az
iskolában személyesen, illetve telefonon a (28) 503-580-as számon.
Szeretettel fogadunk minden segítséget február végéig!

Az egyik asztaltársaság az ÁMK karácsonyi vacsoráján

Negyedikesek betlehemeznek 
a Falukarácsonyon

Ünnepség a baptista imaházban
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TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást.

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést.

Szada, Kossuth u. 18/A
Tel.: (20) 9547-647

BILIÁRD TEREM BÉRELHETŐ!
25 év felettiek hétköznap 17 és 21 óra között, hétvégén:
8-22 óra között bérelhetik a régi varroda, most közössé-
gi ház egyik termét, melyben billiárd asztal áll rendelke-
zésre. Díja: 500,-Ft/ óra. Érdeklődni az alábbi számon 
lehet: 

28-503-581 Székely Bertalan ÁMK

Az ÁMK Karácsony képekben



ÓVODÁS
H Í R E K
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Karácsony az oviban

Köszönjük az 1%-okat!
Kérjük ajánlja fel az idén is személyi jövede-
lem adójának 1 %-át óvodánk számára, 
a következő adatok alapján: 
Székely Bertalan ÁMK 
Közhasznú Kulturális Alapítvány
adószáma: 19186797-1-13 Úszni tanulnak az ovisokÚszni tanulnak az ovisok

Az óvodás gyerekek a Faluházban gyûltek össze, hogy együtt
is megünnepeljék a Karácsonyt. A Méhecske csoportos gye-
rekek elõadták mûsorukat, majd az óvónénik és a dadusok
csillagszórót gyújtottak és közösen énekeltek. A termekbe
visszatérve, ajándékok várták a gyerekeket. A felhõtlen ját-
szadozásról képeket megnézhetitek:
http://picasaweb.google.com/szekelybeatrix/101217Ovoda
Karacsony#

Székely Beatrix

A téli szünet után, január 6-án, csütörtö-
kön a kis Mókusokkal meglátogattuk Sze-
keres Erzsébet „Tündérvilág” címû kiállí-
tását. Ezúttal nem egyedül mentünk, a
Süni csoport is velünk tartott. A Mûte-
remházban igazi gyönyörû tündér világ
fogadott. Csodálatos színes rajzok, és tex-
tilképek, melyeken a gyerekek örömmel
fedezhették fel az általuk szeretett Bene-
dek Elek közkedvelt mesefiguráit. Az
egyik textilkép elõtt elénekelték a Süss fel
Nap címû gyermekdalt, mivel a dalban
szereplõ figurákra is ráismertek. Falucs-
kai Zoli bácsitól is sok érdekességet hall-
hattunk. Bemutatta a különbözõ bábo-

kat, de mesélt a régi idõk gyermekjátéka-
it idézõ, kedves kislányjátékokról, a Bu-
bákról is.
A mûterem-látogatást terveink szerint, a
gyönyörû havas Székely-kertben, jókedvû
játékkal kívántuk zárni. Sajnos ebbõl a
tervünkbõl nem valósulhatott meg sem-
mi, mivel egy nyilván a gyerekzsivajra fel-
figyelõ nagytestû kutya hirtelen kirontott
a szomszéd házak egyikének valószínû-
leg hiányos kerítése mögül, alaposan
megrémítve a gyerekeket. Ezért a gyerme-
kek testi épségének megõrzése érdekében
gyorsan elhagytuk a kertet, és visszatér-
tünk az óvodába.

Ezúton kérjük a Székely-kerttel szomszé-
dos házak tulajdonosait, hogy vizsgálják
meg kerítéseiket, és ha szükséges javítsák
meg azokat, valamint zárják el a kutyái-
kat.
A jó idõ beálltával egyre többször szeret-
nénk gyermekeinkkel felkeresni a kertet,
ahol biztonságos játéklehetõséget szeret-
nénk biztosítani számukra.
Az érintettek megértésében és együttmû-
ködésében bízva:
Köszönettel,

Éva néni (Mókus csoport)
A tárlatlátogatás képeit lásd 
a 2. oldalon – a szerk.

Kiállítást látogattunk a Székely Kertben



Az ökológia szemléletű és töltetű 
társadalmi program alapelvei:

újra, avagy másképpen kapcsolatba lépni 
az élet szövedékével

■ a kölcsönös függés, tehát nem verseny
■ újrafelhasználás, 

termékek, áruk, technológiák, etc.
■ partneri viszony

■ flexibilitás
■ sokféleség, és mindezek következményeként 

a fenntarthatóság
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Faluházi események
■ 20 órás alapfokú kosárfonó tanfolyam indul a Faluházban,
a részvételi díj: 400 Ft/óra és az anyagköltség (kb. 1600 Ft) 
vezeti: Pálinkás Ibolya. Elõzetes megbeszélés: február 4-én, pén-
teken, 17 órakor a Faluház elõterében.
Jelentkezési február 4-ig személyesen vagy telefonon és email-
ben; tel.: 28-405-453, szada@telehaz.hu
■ Február 5., 16 óra Új élet,- szükséglet,- és társa-
dalomelmélet alapjai. Elõadó: Bánáti Ferenc.
(Lásd részletesebben a keretes részben).
■ Február 17-én, 10.45 órakor Szegény ember gazdagsága c.
mesejáték óvodásoknak és kisiskolásoknak.
A jegyek ára: óvodás 300 Ft, iskolás 400 Ft, elõvételben rendel-
hetõk február 7-tõl a Faluház elérhetõségein.
■ Március 22-én, 10.45 órakor a Talamba együttes gyerekek-
nek szóló koncertje, hangszerbemutatóval. 
A gödöllõi Talamba együttes felírta nevét a legjobb ütõhang-
szeres együttesek közé, a magyar zenei élet legkiválóbb mûvé-
szeivel koncerteztek már együtt. Európai fellépéseiken is méltán
aratnak nagy sikert. Örömmel köszöntjük Õket Szadán.
A jegyek ára: 600 Ft, amelyek március 1-tõl igényelhetõk a Falu-
ház elérhetõségein.

Jelentkezõket várunk még a következõ csoportjainkba:
■ Nõi kondicionáló torna A foglakozás idõpontja: kedd
18-19 óra. Vezeti: Wertán Kinga, Részvételi díj: 500 Ft/alkalom
■ Hóc-hóc faluházi „óvoda” A foglalkozás idõpontja: 
hétfõ 10-12 óra. Részvételi díj: 300 Ft/alkalom
■ Hímzõ-varró kör „Varróka” A foglakozás idõpontja: 
csütörtök 17-19 óra. vezeti: dr. Dulai Sándorné Éva
Részvételi díj: 300 Ft/óra és az anyagköltség

Új élet,- szükséglet,- és társadalomelmélet alapjai

(… az élõ rendszerek (benne az ember) mibenlétének a tisztá-
zása és megkerülhetetlensége, a társadalmak és a világ értelme-
zésében ill. magyarázatában….)
A 3 x 45 perces, prezentációval kísért elõadás
Tézisei, kiindulási pontjai, gondolkodási és kutatási irá-
nyai:
■ Az élõ rendszerek alapsajátosságai: diszipatívak, önkészí-
tõk és kognitívak. 
■ A tudat, a tudatosság = az élet folyamatával.
■ A sejt komplexitása. A genetikai kód.
■ Az élõ rendszerek evolúciójának vitathatatlansága, ám
nem a környezet „szelektál”ja” az élõlényeket, hanem az
élõk hozzák létre saját környezetüket. A visszacsatolási hur-
kok és bifurkációs pontok evolutív szerepe.
■ Az élõ rendszerek, így a társadalmak dinamikus egyensú-
lyának azonosságai és különbségei.
■ Az élõk alapszükséglete, avagy a szükségletek õseredeti
elõfeltétele: az energiafelvételi igény.
Az eltorzult TÁRSADALMI szükségletstruktúra visszavételét
segítõ társadalmi program elemei.

Helyszín és idõpont: Faluház, 2011. február 5. 16 óra.
Elõadó: Bánáti Ferenc

Az ökológia szemléletű és töltetű 
társadalmi program alapelvei:

újra, avagy másképpen kapcsolatba lépni 
az élet szövedékével

■ a kölcsönös függés, tehát nem verseny
■ újrafelhasználás, 

termékek, áruk, technológiák, etc.
■ partneri viszony

■ flexibilitás
■ sokféleség, és mindezek következményeként

a fenntarthatóság

„Van nekünk egy tér 
meg egy eszme”
Idén a téli szünetben, a Székely Kertben került sor Buzogány Már-
ta színmûvésznõ vezetésével a Színházikó színjátszóinak ötnapos
táborozására. 
A nyári tábor sikerein felbuzdulva született meg a téli tábor ötlete.
Ez a közel egy hét úgy volt szórakozás a gyermekeknek, mint ahogy
munka és tanulás is egyben, hiszen részt vettek mesterségoktatá-
son, drámaórákon, táncfoglalkozáson. A darabot Molnár Ferenc: A
Pál utcai fiúk c. regényének egy részlete alkotta. A frissen lehullt hó-
nak köszönhetõen a Székely Kert egy mesés, képzeletbeli kis
grunddá alakult, így a tér és a darab egy varázslatos összhangot ké-
pezett. Az elõadás nagy sikert aratott a szülõk körében és lehetett
látni, hogy a gyermekek nagy élvezettel, büszkén mutatják be a kö-
zönségnek. Az együtt töltött idõszakot és légkört a színjátszó tábor
himnusza a Mûvirág c. dal egy részlete kelti életre: 
„Színpadra termett emberekkel,
Emberekre termett színpadokkal,
Rettegve, röhögve, tele érzésekkel.
Ez az amit nekünk itt tenni kell”

(Zsuffa AAbbaa))

Akik kedvet kaptak kipróbálni magukat a színpadon azoknak jú-
niusban ismét megnyitja kapuit a színjátszó tábor, jelentkezni
Buzogány Márta színmûvésznõnél lehet március 15-ig.
A színházikó játszótársai és személyesen Buzogány Márta hálásan
köszöni a felajánlásokat Juhászné Bankó Zsókának, a Zsuzsa Bolt-
nak, a Mártika Boltnak,Dédi cukrászdájának, az Arany Bika étte-
remnek, Oroszi Sándornak(Szódás), akik segítsége nélkül nem tel-
hetett volna ilyen vidáman az a röpke egy hét.
Reméljük sokat fogunk még hallani a társulatról a további-
akban. / Mezei
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G y ó g y -  é s  f r i s s í t ő  M A S S Z Á Z S !  
H á z h o z  i s  m e g y e k !  
Te l . :  0 6 - 2 0 - 5 5 2 - 3 7 2 3

Eladó a Présház u. 3. sz, alatti ingatlan. 
Lakható ház, nagy telekkel olcsón. 06-20-967-7289

Kisgyerekes családokat vár 
a Meseház Waldorf Óvoda
Mint minden évben, idén is gazdag programsorozattal indul az év 
a szadai Waldorf Óvodában. A focipálya fölött, a kiserdõ szélén, két 
évvel ezelõtt, önkormányzati és civil, szülõi összefogással, támogatás-
sal megépült óvodában két csoport mûködik. 
Az óvoda épülete, a csoportszobákban nyújtózkodó “tetejetlen fa”, az
udvaron magasodó Naptorony, Holdház, a jelenleg téli álmot alvó
gyógynövény-spirál csak néhány fontos, látható eleme az itteni egye-
dülálló hangulatnak. A hat óvónõ figyelmes és szakmailag is magas
színvonalú pedagógiai munkáját a szülõi közösség odaadása, elkötele-
zettsége segíti. Ha valakit érdekel a derûs hangulatú, családias ritmusra

épülõ waldorf óvo-
dánk mindennapi
élete, most bekuk-
kanthat a hétköz-
napokba, megismer-
heti a pedagógia leg-
fontosabb jellegze-
tességeit, mozgató-
rugóit, az idetarto-
zók közösségének
erejét. 
Ha ellátogatnak hoz-
zánk, leülhetnek egy
kisszékre, kaphatnak
egy gõzölgõ friss, fi-
nom teát, és míg
megtelnek az illatos
itallal, a szívük is
megtelik az óvoda

légkörével, hangulatával, a színeivel, érzékeivel. És persze megtudhat-
nak mindent, amit eddig nem tudtak megkérdezni. Ott lesznek az
óvónénik, az óvoda fenntartói, vagyis szülõi kör képviselõi is. 

A januárban induló programsorozat fõbb eseményei:
■ 2011. január 31. 18:00. PEDAGÓGIAI EST. Vendég: Héjja Zsuzsa, az
Árnika Központ munkatársa. Téma:  Nehézségekkel küzdõ gyerekek 
segítése. Iskolaérettség
■ 2011. február 10. 18:00. Nyílt est az új szülõknek. Az óvodai élet be-
mutatása
■ 2011. március 10. 18:00. Pedagógiai est, pszichológus vendéggel.
■ 2011. március 19. szombat 9-13 óráig nyílt délelõtt. Ezen a napon
az óvodába készülõ gyermekek és családjaik megismerkedhetnek az
óvó nénikkel, bepillantást nyerhetnek az óvodai tevékenységekbe, ci-
pósütés, játékok, udvari játékok, rajzolás méhviasz krétával, és még sok
csodaJ!
■ A két pedagógiai est is nyitott, mindenkit szeretettel várunk, a „belé-
põdíj” felajánlásos alapon mûködik.
Az óvoda elérhetõségei:
Telefon: 06-20-399-81-10, Tóthné Gyõr Mária, óvodavezetõ. 
Email: szadai.mesehazovoda@gmail.com
Az óvoda addig is szeretettel várja azokat a kisgyerekeket és szüleiket,
akik már szeretnének közösségbe járni, megismerkedni óvodánkkal.
Õket várja csütörtök délutánonként az óvoda-elõkészítõ Játszóház. 
2-3 év közötti gyermekek számára, minden héten, csütörtökön 16.45-
18.45 között a Meseház Waldorf Óvodában Szadán. (Korizmics u.32.)
Szeretettel vár mindenkit Györgypál Judit. További tudnivalók: 
06-20-339-85-52.

Fülöp Hajnalka
ötödszörre is szadai waldorf óvodás szülõ

Mi ez az Alapítvány? Érdekelheti-e azt, 
aki e sorokat olvassa?
Talán…
A végére biztos kiderül!

Az Örömteli Életért Közhasznú Alapítvány 2005-ben jött létre, hogy
segítsen a Szadán és környékén élõk számára a lelki egészség meg-
õrzésében.
Az elmúlt években szervezett már 8 hónapos párkapcsolati trénin-
get, Gordon kommunikációs tréninget, ErõszakMentes Kommuni-
káció Tréninget, közösségépítõ játékot 2006-ban az új képviselõtes-
tületnek, 3 napos asszertivitás (erõszakmentes, hatékony kommuni-
káció) tréninget, Szülõ Csoportot és 2010-ben elsõsegély oktatást 
a szadai iskolások, valamint egy felnõtt csoport számára.
Ezekre a programokra az a jellemzõ, hogy ingyenesek a résztvevõk-
nek, és bárki jelentkezhet rájuk. Azért, hogy ez így lehessen, pályá-
zatokból és az adó felajánlott 1%-ából fedezzük a költségeket.
Hogy legyen hol tartani a programokat, a Faluháztól, az iskolától, az
óvodától, a családsegítõtõl és a református egyháztól is kaptunk
már segítséget. Az Önkormányzattól ezeken kívül pályázati önrész
rendelkezésre állása is segített már minket korábbi években. Pénz-
ügyi támogatást nem veszünk igénybe.
2008–ban újult meg a honlapunk (www.oromteli.hu), ahol nem-
csak a programokról adunk tájékoztatást, hanem írásokat is megosz-
tunk, segítõ szakembereket is ajánlunk, ahová lehet fordulni nehéz-
ség esetén.
Ebben az évben az alábbiakkal tervezünk foglalkozni:
■ Jó lenne valamilyen szinten összefogni a szadai civil szervezeteket,
és az aktív vagy kevésbé aktív, de jó ötletekkel, szándékokkal bíró
szadaiakat és Szadáért tenni akaró nem szadaiakat. Azok a célok,
amelyek fontosak számunkra, sokszor egybeesnek, vagy kiegészítik
egymást. Biztos lesznek olyanok, ahol együttmûködve lehetne jó
eredményeket elérni.
■ Ilyen lehet a közbizonság õrzése, a bûnmegelõzés, a fiatalok védel-
me – szeretnénk elindítani egy közös gondolkodás, tervezést, hogy
együtt tehessünk magunkért.
■ Szívesen tartanánk további elsõsegély oktatásokat – például az
idõsebbeknek és a legfiatalabbaknak.
■ Továbbra is aktívan figyeljük, hogy milyen olyan projektötlet, pá-
lyázati lehetõség, van, amivel az iskola, a tanulók, a tanárok, a szü-
lõk számára lehet valamit nyújtani. Különösen jó lenne erõsíteni a
partnerségen alapuló együttmûködést az iskola és a szülõk között.

Ahhoz, hogy tegyük, amit célként kitûztünk, minden segítség jól
jön. Aki e sorokat olvasva úgy érzi, hogy ötleteivel, energiájával õ is
csatlakozna, nagy örömmel fogadjuk! Szintén örömmel fogadjuk 
az 1%-okat is (adószám: 18709371-1-13).

Simon Erika
kuratóriumi elnök

email: simon.erika@oromteli.hu
web: www.oromteli.hu

mobil: +36-20/886-3616



2 0 1 1 .  J A N U Á R

K U L T Ú R A  2 1 1 1  S Z A D A 13

Az Alapítvány egyik alapvetõ feladat évek óta
a helyi kulturális örökség megõrzése és a ha-
gyományok ápolása – ezen belül a Szadai 
Tájház mûködtetése.
A 2010. év sem telt el tétlenül. Az erõinket eb-
ben az évben is a tájházra összpontosítottuk,
de egyéb tevékenységekrõl is be tudunk szá-
molni.
A választott vezetõk és az önkéntesen munkát
végzõk anyagi juttatásban nem részesülnek,
tevékenységüket „társadalmi munkában” 
végzik. 

A Tájház mûködését az önkormányzat éves
költségvetésében megállapított összeggel,
1.500.000.– Ft-tal támogatja. Fenti össze a
megbízási díjakat, azok közterheit, az önkén-
tesek költségtérítését, a kiállítások rendezésé-
vel kapcsolatos költségek egy részét fedezte.
Lehetõségünk volt a fõépület fenntartással
kapcsolatos kiadásait és az udvari kemence
építésének költségeit ennek terhére kifizetni.
Az alapítvány éves elfogadott terve alapján
forrásainak egy részét is erre a célra fordította,
és egyúttal rengeteg önkéntes munkát végzett
a programok megvalósítása érdekében. A kü-
lönbözõ, tájházzal kapcsolatos tevékenysé-
gekben ma már mintegy 40-50 segítõvel szá-
molhatunk, akik kisebb-nagyobb rendszeres-
séggel vesznek részt az éppen aktuális felada-
tok végzésében.

A tájház 2010. évi tevékenységének fõ mo-
mentumai:
– Elkészült az idõszaki kiállító terem, mely-
ben áprilisban az Ezredvégi szadai arcok, jú-
niusban a Szító Mária Emlékkiállítás, októ-
bertõl az Eleink – fényképek a 20. század ele-
jérõl szadai emberekrõl címû kiállítást helyez-
tük el. A megnyitókon a hagyományõrzõ
együttes tematikus mûsorral lépett fel, az em-
lékkiállításhoz DVD, az Eleink kiállításhoz ka-
talógus készült, melyet karácsonyra minden
szadai család megkapott.
– Megszerveztük a hagyományos szadai aratás
napját, melyen szintén aktuális mûsorral lé-
pett fel a hagyományõrzõ csoport.
– Az iskolával való együttmûködésünk alap-
ján elindítottuk a tájházi órák rendszerét,
ezen kívül az idõszaki kiállításokkal osztá-
lyonként ismertetjük meg a gyerekeket.
– A Faluházzal egyre épülõ, több szálú kap-
csolat legfontosabb eleme az általa fenntartott
hagyományõrzõ csoport kapcsolódása a táj-
házhoz, mely próbahelyszínként, szakmai
háttérként, fellépési lehetõségek biztosítója-
ként, fokozatosan épített kelléktárral segíti az
eleven hagyomány továbbéltetését. Az emlí-
tett kiállításokhoz és az aratónaphoz való
kapcsolódásuk mellett kiemelt jelentõségû-

nek gondoljuk a Falukarácsonyon való szerep-
lésüket, melyben a szadai karácsonyi népszo-
kások bemutatásába szervesen épült be az 
iskolások betlehemes játéka.
– Alapítványunk a Népi Mesterségek Pest me-
gyei Egyesületével kötött megállapodás alap-
ján helyszínt biztosított az egyesület nyári tá-
bora és az õsztõl beindult kézmûves szakkör
számára. Ugyancsak helyszínt és szervezési
munkát biztosítottunk a Virágos Szadáért
mozgalom értékelõ-évadzáró rendezvényé-
nek.

Ugyan a tájház épülete, portája még koránt
sincs a kívánt állapotban, emiatt propagandá-
ját sem építettük még ki az általunk is megfe-
lelõnek vélt szinten, ennek ellenére a települé-
sen ismertsége és elfogadottsága a 2010. évben
nõtt. Ezt nem csupán a rendezvények látoga-
tottsága mutatja, hanem például az a reakció,
mely az Eleink kiállítás képei utáni „nyomo-
zás” folyamata. Úgy tûnik, hogy a régi fényké-
pek azonosítása kapcsán többen élik meg in-
tenzívebben a család, a település múltjához
fûzõdõ kapcsolatukat.

A tájházi feladatokon kívül folytattuk hagyo-
mányos alapítványi tevékenységünket.

2010-ben is jutalomkönyvet adtunk át a balla-
gáson két 8. osztályos tanulónak, az iskolave-
zetés javaslata alapján. Ezek a gyerekek ugyan
nem kitûnõ vagy jeles tanulók, folyamatos
igyekezetük azonban mégis példaértékû társa-
ik között..
A külföldi testvérkapcsolatok ápolása is szere-
pel az alapítványi célok között. Az utazások
anyagi támogatásában nem, ám a felkészülés-

ben, koordinálásban, lebonyolításban részt
veszünk. Így történt ez 2010-ben is, amikor
nagyszabású, hármas találkozásnak adott he-
lyet Szada. Október elején körülbelül 30 ven-
déget (gyermeket és felnõttet) fogadtunk a né-
metországi Neukirchbõl és az erdélyi Kecset
községbõl. A találkozót az önkormányzat
370.000 forinttal támogatta, a többi költség 
fedezete vállalkozók és magánszemélyek ado-
mányaiból jött össze. Ezeket a találkozásokat
a különbözõ országokban élõ emberek közöt-
ti kapcsolat teremtésének lehetõsége miatt
tartjuk fontosnak.

Bevételeink között említenünk kell az NCA
pályázaton még 2009-ben elnyert 200 ezer 
forintot, melybõl az alapítvány számára lap-
topot és projektort vásároltunk. 

Az APEH-tõl átutalásra került 400.000,– Ft
1%-os adótámogatás, melyet jövõ évre tartalé-
kolunk a Tájház szakmai feladatinak finanszí-
rozására.

Az Alapítvány köszöni a 2010-ben részé-
re adott 1%-okat, és kérjük, hogy 
2011. évben is támogassanak bennünket. 
A bevételt a hagyományõrzésre, a szadai
hagyományok megóvására, a Tájház mû-
ködésére kívánjuk felhasználni.
Az adószámunk: 19176310-1-13

Szada, 2011. január 10.

Közhasznú Kulturális Alapítvány
Szadáért Kuratóriuma

A Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadáért
2010. évi beszámolója

Kutya és macska 
ivartalanítás akció
Február hónapban kutya és macska ivartalanítási 
akciót szervezünk Mohai doktor Állatorvosi Rendelőjében.
(Veresegyház, Bánóczi u. 1. a Polgármesteri Hivatallal szemben)
Sok állattartó számára az ivartalanítási műtét nagy anyagi megterhelést jelent, 
különösen akkor, ha több állatot tart. A költségek csökkentésével szeretnénk, még 
a tavaszi ivarzási időszak előtt ennek a problémának a megoldásában segíteni. 

Az akció ideje alatt a következő árakkal számolunk:
Szuka kutya ivartalanítás 17 000 Ft +altatás (testsúlytól függ)
Kan kutya ivartalanítás 10 000 Ft+altatás
Nőstény macska ivartalanítás  11 500 Ft (teljes ár)
Kandúr macska  ivartalanítás   4 500 Ft (teljes ár).   

A műtétekre előzetes egyeztetés alapján kerül sor.
További részletekért kérjük, érdeklődjön telefonszámainkon:

Dr. Mohai  Imre  állatorvos 30-95-31-242
Dr. Kántás Károly  állatorvos 30-95-46-463
Dr. Váradi  Noémi  állatorvos 70-36-57-548
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Fűtőanyag 1 GJ energiához Egy egységből 1 GJ-hoz szükséges Kazán 1GJ energia ára
szükséges előállítható hő Egységár mennyiség ára hatás- hatásfokkal 
mennyiség   (MJ) (Ft) foka korrigálva (Ft) 

Földgáz 29 m3 34 MJ/m3 100 Ft/m3 2 941 100% 2 941  

Faapríték 83 Kg  12 MJ/kg 12 Ft/kg 1 000 85% 1 176 

Faapríték vagy földgáz? 
Alternatív fűtések I.
Sorozatunk elsõ részében röviden bemutatom a faapríték felhasználású fûtési
rendszerek általános elõnyeit, hátrányait és szakmai érvekkel igyekszem lerombol-
ni a kialakult téveszméket.
A faapríték, mint megújuló energiaforrás, többnyire erdészeti fakivágások után keletkezett
gallyhulladékból és összegyûjtött lakossági nyesedékbõl készül, de egyre népszerûbb az
energiaerdõk (fûzfa, nyárfa, akácfa) telepítésébõl „learatott” faanyag, illetve bármely hul-
ladék fa (raklap, széldeszka) feldolgozása is. 
Az alternatív fûtési rendszerek alapvetõ elõnye az tüzelõanyag megújulásának lehetõsége,
a légkörre káros anyagok kibocsátásának csökkenése és a földgáztól való függetlenedés.
Hátrányként jelentkezhet a speciális fûtési rendszer kialakításához szükséges magas beru-
házási költség (40 kW teljesítményig: 500.000 Ft – 3.600.000 Ft, kb. 200 m2-es ház fûtésé-
re). 3-4 éves távlatban mégis megéri a fûtés korszerûsítése, átalakítása egy faapríték kazán
beszerzésével, legyen szó magánházról vagy önkormányzati ingatlanról, ugyanis a közpon-
ti fûtési rendszert nem kell visszafordíthatatlanul átalakítani. Csupán a kazán elhelyezését
és a fûtõanyag tárolását kell megoldani, illetve a rendszerre való csatlakozás szerelési szak-
munkáit kell elvégeztetni. A kazán helyigénye kapacitásától függõen 10-30 m3-es lehet,
amely épülhet lemezbõl, téglából vagy fából (100.000 – 200.000 Ft építési ktsg.).
A beruházás elõtt mindenképpen érdemes átgondolni egy-két stratégiai fontosságú szem-
pontot. Ezek közül a legfontosabb a megfelelõ nedvességtartalmú (20-30%) és szemcsemé-
retû (2-10 cm) alapanyag folyamatos és megbízható, közeli (szerzõdés beszállító max. 20
km-rõl) beszerezhetõségét. Példa a két fûtésüzemeltetési költség összevetésére:

Az alapvetõ kérdés: megéri-e a gázfûtést átállítani biomassza fûtésre? Vizsgáljunk meg egy
megvalósult rendszert. A projekt tárgya egy 3-400 m2-es kultúrház, éves gázfogyasztás
10.500 m3 fûtésre és a melegvíz-elõállítására. 
Földgáz esetén, a fûtõérték: 34 MJ/m3, akkor 10.500 m3 x 34MJ/m3 = 357 GJ hõmennyiség
felhasználását jelenti évente. Földgázzal az épület várható fûtésköltsége (kazánhatásfok
100%, fûtõérték 34 MJ/m3): 357 GJ x 2 941 Ft/GJ = 1.049.937 Ft/év. 
Faaprítékkal az épület várható fûtésköltsége (kazánhatásfok 85%, fûtõérték 12 MJ/kg): 357
GJ x  1.176 Ft/GJ = 419.832 Ft/év. 
A kalkulációban nem vettük figyelembe a beruházás költségét és az új fûtési rendszer üze-
meltetésének költségeit, amely ebben az esetben az éves fûtésköltség további 25%-os nö-
vekedését jelenti, amíg a beruházás 4-5 éves távlatban megtérül. Ezek után már a pénztár-
cában lesz érezhetõ a megtakarítás összege.
(Folytatjuk…) Lesták Imre, agrármérnök 

(Forrás: tigaz.hu, ingatlan magazin, gyártók honlapja)

A megváltozott munkaképességû munkaválla-
lók foglalkoztatásának témája elõtérbe került
a hazai munkaadóknál a rehabilitációs hozzá-
járulás megemelt összege következtében,
azonban a megvalósítást gyakran akadályozza
információhiány. 
A gödöllõi Paktum felmérése szerint számos
munkaadó nyitott megváltozott munkaképes-
ségûek foglalkoztatására, azonban nem áll
rendelkezésükre a megfelelõ információ, tu-
dás és módszertan ennek megvalósításához.
Nem tudják, hol érhetik el a megváltozott
munkaképességû munkavállalókat, hogyan ta-
lálják meg a számukra megfelelõ munkakörö-
ket, hogyan alakítsák ki a megfelelõ munkakö-
rülményeket, és hogyan segítsék új munkavál-
lalóikat a beilleszkedésben, a munkahely
megtartásában. Ugyanakkor a kistérségben
több olyan civil és közhasznú szervezet mû-
ködik, amely kidolgozott módszertannal, szé-
leskörû tudással rendelkezik a megváltozott
munkaképességûek munkahelyi integrációját
érintõen, azonban számukra gyakran a mun-
kaadók elérése, megszólítása jelent problé-
mát.
A megváltozott munkaképességû személyek
foglalkoztatottsági arányának és foglalkoztatá-
suk idõtartamának növelésére a GAK
Nonprofit Közhasznú Kft., – a Gödöllõi Kis-
térségi Foglalkoztatási Paktum menedzsment-
szervezete-tudásbõvítõ konferenciát tart 2011.
február 23-án Gödöllõn az Erzsébet Királyné
Szállodában. A rendezvény célja egyrészt a té-
makörhöz kapcsolódó információk, jogsza-
bályok, elérhetõ támogatások és jó gyakorla-
tok bemutatása, másrészt szakmai kapcsola-
tok, együttmûködések létrehozása, a témával
foglalkozó helyi szervezetek és munkáltatók
között. A rendezvényre a térségi munkáltatók,
vállalatok, intézmények, szervezetek vezetõit,
HR vezetõit várják.
A konferenciával kapcsolatos részletes infor-
mációk a www.godolopaktum.gak.hu oldalon
találhatók.
A gödöllõi kistérségi paktum a „A helyi és ha-
táron átnyúló foglalkoztatási megállapodá-
sok” címû, TÁMOP-1.4.4-08/1 kódszámú pá-
lyázati program keretében valósul meg, a GAk
Nonprofit Közhasznú Kft kezdeményezésére.
Az Európai Unió és a Magyar Állam által
nyújtott támogatás összege 23.490.188 Ft.
A tudásbõvítõ rendezvény megvalósulását az
Országos Foglalkoztatási Közalapítvány támo-
gatja.

Tudásbővítő 
konferencia 
a megváltozott 
munkaképességű 
munkavállalók 
foglalkoztatásáról
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Verena
Biztonsági Szolgálat 
■ lakóépületek, üzemek és
intézmények védelme 

■ járőr és kivonuló szolgálattal 

■ Szada területén néhány percen
belüli intézkedés

■ a szükséges riasztó és/vagy
kamera rendszerek 
szakszerű 
telepítése kedvező 
áron, 
részletfizetéssel

06 20 772-1019
www.werena.hu

DALÁRDA
Kedves Szadai Lakosok!
Hivatkozva az elõzõ számban megjelent „DALÁRDA” felhí-
vásunkra, tisztelettel tájékoztatom Önöket, hogy 2010. ja-
nuár 5-én megalakult a Szadai Nótakedvelõ Dalárdánk.
Az éneklés mellett célunknak tekintjük a helyi nóták, nép-
dalok felelevenítését, felkutatását.
Ehhez kérnénk segítséget, hogy akik ismernek ilyen nótá-
kat, jegyezzék fel és küldjék el részünkre. A nóták leadhatók 
a Faluházban a Dalárda részére címezve. 
Ilyen úton talán sikerül felkutatnunk és megõriznünk tele-
pülésünk elfelejtett, régi dalait.
Továbbra is szeretettel várjuk mindenki jelentkezését Dalár-
dánkba. 

Tisztelettel: Hódos Sándor

BORVERSENY és BORBÁL
Meghívó! 
A Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület idén is
megtartja a szokásos, Borversennyel egybekötött
Borbálját, melyet 2011. II. 26-án, szombaton, 20-órai
kezdettel, a Szadai Faluház nagytermében rendez
meg.

A belépõdíj 3000.-Ft, amely tartal-
mazza a belépõ pálinkát, egy ízletes
vacsorát és a hangulatos talpaláva-
lót, amit Déry Ákos tagtársunk szol-
gáltat. 
Büfé szolgáltatásra sajnos nincs mó-
dunk. 
Jelentkezni lehet: 
Paulovics László, Szada, Margita u.
47. tel.: 06-30-302-4105 

Antal Jenõ, Szada, Ezredes u. 10. tel.: 06-20-414-1333 
Marek Károly, Szada, Székely B. u. 31 tel.: 06-70-299-2691 

A borversenyre a bormintákat, ledugózott, 0,75 dl-es üvegekbe
kérjük Antal Jenõnek, Szada, Ezredes u. 10. szám alá eljuttatni,
2011. II. 19–24-ig, 12-19 óra között. 
KIZÁRÓLAG 2010-es évjá-
ratú borokat fogadunk el!
A borminta minõsítés ára
500.– Ft/palack. 
A minõsítést hivatásos bor-
bírók végzik. 

A borverseny eredmény hir-
detése után TOMBOLA, utá-
na tánc és TERE-FERE kiful-
ladásig. Minden kedves ér-
deklõdõt szeretettel vár Egye-
sületünk. 

Tisztelettel: 
Marek Károly 
egyesületi titkár
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Újévi köszöntés

A Dobos család

A Család éve – 2011
Mindenféle szociológiai tanulmányok
híján, de nagy merészséggel merem ki-
jelenteni, hogy egy ország kulturáltsá-
gának, társadalmi jólétének fokmérõje
a család. Vagyis, hogy a lakosság hány
százaléka él családban, milyen a válá-

sok aránya,
mennyire el-
terjedt az erõ-
szak a család-
ban, az egy-
fajta képet ad
az országról. 
Óriási jelen-
tõsége van te-
hát, hogy a

Magyar Katolikus Püspöki Kar az idei
évet a családoknak szenteli. Nem mel-
lékes (sajnos) tisztázni a család fogal-
mát. „A család az emberi társadalom
alapsejtje. Egy férfi és egy nõ alkotja
gyermekeikkel együtt. 
A családi elvek és értékek jelentik a tár-
sadalom életének alapját.” A Katolikus
Egyház Katekizmusának Kompendiuma/
A liberális gondolkodás próbálja átfo-
galmazni a definíciót, ami azonban
súlyos következményekkel járhat a jö-
võ nemzedékeire nézve. Újfajta, csa-
ládnak nem nevezhetõ torz társulások
jelenhetnek meg. (Gondoljunk az azo-
nos nemûek együttélésére.)
Nem csak az állam, az egyház életének
is bázisa a család. A gyermek elsõ ta-
pasztalatait a világgal, Istennel kapcso-
latban itt éli meg. Mélyen bevésõdnek
ezek az élmények, gondolatokat, emlé-
keket ébresztenek évekkel késõbb is, ki-
alakítják a társadalomban való lét nor-
máit. Kijelenthetõ, hogy nincs emberi
élet család, közösség nélkül. Az anya-
nyelvünket is ennek köszönhetjük. Ha
az emberiség kezdetektõl fogva nem
élt volna közösségben, nem lett volna
szükség szólásra nyitni ajkait; és még
mennyi olyan dolog nem lenne család
nélkül, amit ma már természetesnek
tartunk.
Ez az év lehetõség arra, hogy hálát ad-
junk családjainkért, igyekezzünk béké-
ben, egymást segítve élni, krisztusi mó-
don, aki szintén családba születve érke-
zett közénk.

„A családban a legcsodálatosabb dolog
az, hogy bár hibázik az ember, a család
mindig mögötte áll, hisz a vér kötelez,
de a legfontosabb mégis a szeretet, ami
összeköt, megbocsát.” (ismeretlen
szerzõ)

Dezsõ Balázsné Szekeres Alíz

„Azt pedig tudjuk, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra szolgál, azoknak, akiket elhatározása 
szerint elhívott.”  
(Pál levele a Rómabeliekhez 8.rész 28.verse)

T eremtõ Istenünk gondviselõ kegyelme, Új Esztendõt ajándékozott számunkra. Öröm és hála töl-
ti szívünket, hogy 2011-t írhatunk. Igen, az elmúlt év viharai, borzalmas eseményei, természeti ka-
tasztrófái között is megtartott. Õ változatlanul oltalmunk, és biztos segítségünk a nyomorúság

idején.
Üdvözletek és jókívánságok milliói fogalmazódtak meg az elmúlt napokban és lettek szétküldve a
szélrózsa minden irányába. Ezekben mind megtalálható a két kimagasló ünnep: Karácsony és Új Esz-
tendõ.
– Karácsony lezár egy régi korszakot, és egy újat nyit meg. A Názáreti Jézus Krisztus személyében Is-
ten Fia földre jött, emberré lett. Vele kezdetét vette a kegyelem korszaka, melyben mindenki számára
új életet kínál. Õ, a mi Immánuelünk lett, hogy általa Isten áldott közelségébe kerüljünk.
- Az Új Esztendõ nyilván hirdeti a régi elmúlását és az új kezdés kegyelmét. Teremtõ Istenünk jelen-
létében, szent kezébe tehettük le az elmúlt 365 napot, irgalmát, bocsánatát kérve és megnyerve bûne-
inkért, mulasztásainkért. Így megbékélve kezdhettük meg az Új Esztendõt.

Hálás örömmel és Megváltó Urunk szent nevében nagy szeretettel köszöntök mindenkit. Ezúton is
arra kívánom emlékeztetni kedves Olvasóimat, hogy közülünk senki sincs elfeledve. Az a tény, hogy mi
magunk is nagy örömmel emlékezünk és imádkozunk egymásért, nagy vigasztalást jelent, de messze-
menõen több az, hogy mennyei Atyánk szüntelen való gondviselésében vagyunk. Nála nincsen kiha-
gyás. Ez teljes vigaszt, nyugalmat és békességet ad számunkra életünk legviharosabb perceiben is.
A fenti közismert, sokszor hirdetett és megtapasztalt igét a Szentlélek adja elénk, Pál apostol által,
amelyre nagy szükségünk van az Új Esztendõ kezdésekor és minden nap. Áldott meggyõzõdés ez. Is-
ten megváltott népe mindig boldogan vallja, hogy Urunk gondviselõ kegyelme által “minden javunk-
ra van”! Ez pedig valóban “mindent” magába foglal! Isten igéje alapján bátran indulhatunk az elõt-
tünk álló útszakasznak. Nincs szükségünk találgatásokra, még kevésbé jóslásokra. Bizalommal és re-
ménységgel nézzünk a jövõbe, mert velünk van az Úr! Akkor ki lehet ellenünk? Ki árthat nekünk? A
Mindenható, a leghatalmasabb vezetését és oltalmát élvezzük.
Nem azt jelenti ez, hogy minket nem fog érni baj, próba, hanem azt, hogy a mi áldott Urunk mindent
a javunkra fordít. Ezt tapasztalták elõdeink a múltban, és mi is sokszorosan megtapasztaltuk ugyan-
ezt. Ma ezzel a tudattal indulhatunk tovább. Bízzuk rá magunkat és egymást is, az Õ mindenható kar-
jaira, és örömmel valljuk meg az örök Ige igazságát, mely ma és mindvégig megmarad.

Kedves Olvasók. Szükséges meglátnunk azt az év indulásánál, hogy az Úr hatalma mindenre kiterje-
dõ, mindent átfogó és végtelen, hatalmán kívül jóságos és kegyelmes is. Nem akarja, hogy a bûnös el-
vesszen. Ez a szándéka és akarata. Ne csodálkozzunk tehát azon, hogy az Úrnak nincs fontosabb ter-
ve annál, mint hogy megmeneküljünk a végsõ pusztulástól, hogy üdvözüljünk, hogy mindenképp el-
jussunk a halottak közül való feltámadásra! Jósága nem arra irányul, hogy könnyû és kényelmes éle-
tet varázsoljon nekünk, kegyelme nem azt a célt szolgálja, hogy elnézzen hibáink és bûneink felett, s
azokat szóvá se tegye. Jóságának és kegyelmének egyetlen célja, hogy igaz embert, krisztusi lelket fa-
ragjon belõlünk. Mert a cél nem az, amit mi mûvünknek vé-
lünk, életmûnek gondolunk, hanem mi magunk vagyunk a
mû, amin õ dolgozik. Mi munkatársai és szolgái lehetünk eb-
ben az életre-halálra történõ vállalkozásban. Õ rendezi el az
eseményeket, a körülményeket. De õ rendeli el azt is, hogy ki-
nek mikor mit kell tennie. A dolgok elrendelése tehát az õ
jogköre, a miénk a boldog végrehajtás.

Mindazok, akik már az Urat õszintén és igazán szeretjük, tud-
juk, hogy bármi ér minket, azt Õ javunkra fordítja. Legyen te-
hát továbbra is szívügyünk és mindennapos, szent felada-
tunk, hogy szívünk legyen csordultig tele Isten szeretetével. Ez
abban is igazolódni fog, hogy kiárad embertársainkra. Bármit
teszünk, viselje az az Úr iránti szeretetünk pecsétjét!

Isten Szentlelke által a beállott Új Esztendõben is bátran hir-
dessük és erõs hittel valljuk a szent Ige örök igazságát. Szeres-
sük Urunkat, Istenünket, mert akkor vele nem csupán az Új
Esztendõ, de az egész földi életünk, sõt az örökkévalóságunk
is valóban áldott és boldog lesz.

Mihály Sándor

Sík Sándor

TEDD A JÓTTEDD A JÓT

TTekintet nélkül arra, hekintet nélkül arra, hoogy        gy        
Másnak tetszik, vMásnak tetszik, vaagy nemgy nem,,
TTekintet nélkül arra, hekintet nélkül arra, hoogygy
Látják-e vLátják-e vaagy nemgy nem,,
TTekintet nélkül arra, hekintet nélkül arra, hoogygy
Lesz-e sikLesz-e sikereree, v, vaagy nemgy nem,,
TTededd a jótd a jót!!

Tégy minden jót,Tégy minden jót,
Amit megtehetszAmit megtehetsz,,
OOtt ahtt ahol vol vaagygy,,
ÚgyÚgy, ah, ahoogy tehetedgy teheted,,
AkkAkkorát, amekkorát, amekkorát tehetszorát tehetsz,,
DDe mindig, szüntele mindig, szüntelen ez len ez legyegyenen,,
Az új évben is a prAz új évben is a proogramod!gramod!



Sokakat tönkretett már az asszonyi szépség,
mert mint a láng, felgyújtja a vágyat.
Ne üldögélj együtt férjes asszonnyal,
ne ülj megszédülten vele egy asztalhoz,
mert hátha lángot vet a szíved,
s belepusztulsz a szenvedélybe. (Sírák 9:1, 8-9)

M e g h í v ó
a z  „ E g é s z s é g ü n k  t i t k a i ” c .  
e l ő a d á s  s o r o z a t  m e g h a l l g a t á s á r a

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklõdõt minden korosz-
tályból Tóth Gábor élelmiszeripari mérnök és munkatársai (táp-
lálkozástudományi szakemberek) CD-lemezen rögzített elõadása-
inak meghallgatására és az azt követõ beszélgetésre - klubfoglalko-
zás formájában – a Szociális Alapellátási Központba (Dózsa Gy. u.
76.). A részvétel díjtalan. 
A foglalkozások idõpontjai és az elõadások témái:

■ Február 02. (szerda) 10 óra: Háború a testben – az immun-
rendszer mûködése
■ Február 9. (szerda) 10 óra: Az egészséges bélflóra jelentõsége

A foglalkozásokat ezt követõen kéthetente, de igény esetén heten-
te tervezzük. A hangfelvételen rögzített elõadások idõtartama kb.
egy óra.

Oroszi Istvánné Zsuzsi
Pálinkás Ibolya
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Dr. Molnár Andrea Ügyvédi Iroda
Iroda: 2100 Gödöllõ, Berente István u. 2.
E-mail: drmolnarandrea@invitel.hu

Dr. Molnár Andrea
ügyvéd

Telefon/fax: 06-28-769-166 ■ 06-28-413-014
Mobil. 06-70-605-3440

Ne dobja el, ne tüzelje el! 
– A Tábor Alapítvány a gyermekek szabadidõs foglalkoztatásához az
önkéntes gyermekmunkások számára gyûjti az alábbi tárgyakat: tájképe-
ket, virágokat ábrázoló fali- és asztali naptárakat, szép képeket ábrázo-
ló használt képeslapokat (karácsonyi, húsvéti, névnapi, születésnapi,
virágokat ábrázoló, a szájjal és lábbal festõ mûvészek kiadványait is),
jó állapotban lévõ üres gyufásdobozokat, használt igés bibliajelzõket.
A tárgyak leadhatók a Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Köz-
pontban Dózsa Gy. u. 76. szám alatt félfogadási idõben (hétfõn 8-18
óra között, kedden és szerdán 8-16 óra között, csütörtökön 10-16 óra
között, pénteken 8-14 óra között). Információ: Pálinkás Ibolya 06
20 886-4851

Internetes hírek – Szülők figyelmébe
A gyermekek sok rosszat tanulhatnak az interneten. Segítsük el õket
azokra az oldalakra, amelyek építõek számukra, s amelyeken igazi ér-
tékekre találnak. Decemberben került fel az internetre - a Vasárnapi Is-
kolai Szövetség (Pécel) által készített – www.csodaklikk.com keresz-
tény témájú gyermek-oldal. A Biblia tanulmányozásán kívül kalandok
és játékok is várnak a gyermekekre ezen az oldalon. (Kissé lassan jön
be!)

A Tábort Alapítvány felhívása
Ezúton is megköszönjük mindazoknak, akik munkánkat a jövede-
lemadójuk 1 %-ával támogatták az elmúlt év(ek)ben. A Tábor 
Alapítvány 2011-ben is elfogadja az szja 1%-ot. 
(Adószáma: 18667125-1-13). 
Pálmai Zoltánné titkár Pálinkás Ibolya elnök

Szadai egyházak technikai száma: 
Magyar Katolikus Egyház 0011
Magyarországi Református Egyház 0066
Magyarországi Baptista Egyház 0286

Házasság Hete

A Házasság Hete mozgalom 14 évvel ezelõtt indult el az Egyesült Ki-
rályságban. Fõ célkitûzése, hogy újszerû és kreatív módon ismertesse
meg az emberekkel azokat az értékeket és bibliai alapelveket, melyek
alkalmazása sikeressé és örömtelivé teheti házasságukat. Azóta min-
den évben február 14, azaz Valentin nap környékén a brit egyházi és
világi sajtó nagy figyelmet szentel a házasság népszerûsítésének válto-
zatos programok, riportok, elõadások, cikkek közzététele révén. Né-
hány éve hazánkban is megszervezik a házasság hetét központi és he-
lyi rendezvényekkel. 

„Ha jó az asszony, boldog ember a férj,
s kétszer annyi lesz napjainak száma.
A férjnek öröm a derék asszony:
békességben töltheti életét.
A jó feleség jó osztályrész:
aki féli az Istent, az részesül benne.
Szegény-e vagy gazdag? A szíve jókedvû,
és mindig vidámság tükrözõdik arcán.” Sírák 26:1-4 

(Szent István Társulat (katolikus Bibliája)

„Ne féltékenykedjél szíved asszonyára,
és ne tanítsd meg rá, hogy neked rosszat tegyen…
…Takaros asszonytól fordítsd el az arcod,
És ne nézegess szépséget, amely nem illet meg.



18 2 1 1 1  S Z A D A  T Á J É K O Z T A T Á S

Kedves Mindenki 

B U É K!

Elkezdõdött egy Új

év és vele újra folyta-

tódnak az asztalite-

nisz edzések. 

Remélem, az ünnepek csodálatosan tel-

tek és kaptatok sok        és még több 

finom        .  Az edzéseinket továbbra is

szombatonként 9-11 óráig, az általános

iskola tornatermében tartjuk.

Szeretném felhívni a figyelmet, hogy 01.

29.-én kivételesen egy iskolai rendezvény

miatt, az edzés 8-10-ig óráig lesz 

Sok szeretettel várjuk a régi és új tagja-

inkat.

Váltó cipõt ne felejtsetek hozni!

Balázs Judit és Hegedüs Mónika

A paraszt és a csacsi 
Egy nap a paraszt szamara beleesett a kútba.
Az állat órákon át  szánalmasan bõgött, mi-
közben a paraszt megpróbálta kitalálni mit is
tehetne. 
Végül úgy döntött, hogy az állat már öreg és
a kutat úgyis  ideje már betemetni; nem éri
meg kihúzni az öreg szamarat. Áthívta a
szomszédjait, hogy segítsenek. Mindegyik
lapátot fogott és elkezdtek földet hányni a
kútba. 
A szamár megértette mire készülnek, és ré-
misztõen üvölteni kezdett, majd nemsokára
elcsendesedett. Kis idõ elteltével a paraszt le-
nézett a kútba. Meglepetten látta, hogy a sza-
már él, és minden lapátnyi föld után valami
csodálatosat mûvel. 
Lerázza magáról a földet, majd feláll a kupac
tetejére. Ahogy a paraszt és szomszédjai to-
vább lapátolták a földet a szamárra, õ lerázta
magáról azt, és egyre feljebb lépdelt. Hama-
rosan mindenki ámulatára a szamár átugrott
a kút peremén és boldogan elsétált! 

Az élet minden fajta szemetet és földet fog rád la-
pátolni. A kútból  kimászás trükkje az, hogy rázd

le magadról és tegyél egy lépést. 
Minden gond egy újabb lehetõ-
ség a továbblépésre. Bármilyen
bajból van kiút, ha nem adod
fel, nem állsz meg! 
Rázd meg magad és lépj  egyet
feljebb!

K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K  
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198

K Ö Z B I Z T O N S Á G
R E N D Ô R S É G
Szadai körzeti megbízott: Ármós Tamás 06-70-286-5390
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 514-645, 514-655, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
K Ö Z T E R Ü L E T - F E L Ü G Y E L Õ
Nagy László – Telefon: 06-20-802-8899
P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete 
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-802-8899
T Û Z O L T Ó S Á G  
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.

E G É S Z S É G Ü G Y
O R V O S I  R E N D E L Ô Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô: 15.00-19.00, 

szerda-péntek: 13.00-17.00, 
kedd-csütörtök: 8.00-12.00.

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
O R V O S I  Ü G Y E L E T
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
F O G O R V O S
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
Rendelési idõ: hétfõ-szerda-péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök 13.30–18.00
takacsdental@gmail.com; www.takacsdental.hu 
M E N T Ô K
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
G Y Ó G Y S Z E R T Á R
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva: Hétfõ de.: 8,30–12-ig, du.: 15,30–19-ig
Kedd–Péntek: 8,30–15,30-ig
V É D Ô N Ô I  S Z O L G Á L A T  
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092
Pálmai Zoltánné: 06-20-886-4839 – Kádas Judit
Á L L A T O R V O S  
Dr. Mohai Imre, Dózsa Gy. út 70. Rendelés: H-Sz-P: 10-11.,
K-Cs: 17–18. Telefon: 06-30-953-1242

K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K  
Á R A M S Z O L G Á L T A T Ó  
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 
Tel.: 06-40-38-38-38. Ügyfélszolgálat: Gödöllõ, 
Dózsa György út VÜSZI Irodaház,  hétfõ: 12.00–18.00, 
kedd: 8.00–14.00. Közvilágítás hibabejelentés: A Polgár-
mesteri Hivatal Mûszaki Osztályán, ügyfélfogadási idõben.
G Á Z S Z O L G Á L T A T Ó
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849. TIGÁZ RT
Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, Kenyérgyári út 1. 
Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 

I N T E R N E T S Z O L G Á L T A T Ó
Invitel Távközlési Zrt. Levélcím: 2101 Gödöllõ, Pf.: 407.
Telefonos ügyfélszolgálat elérhetõsége: 1443
Hibabejelentés, technikai segítség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.invitel.hu
Személyes ügyfélszolgálat: Gödöllõ, Dózsa Gy. út 1-3.
Nyitva tartás: hétfõ, szerda: 8:30–18:00; kedd, csütörtök,
péntek: 8:30–16:00; szombat: 9:0–12:00 óráig
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. 
Tel./fax: 06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 
villámlevél: info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
T E L E F O N S Z O L G Á L T A T Ó
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
V Í Z M Û V E K
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 

H I V A T A L O K  
O K M Á N Y I R O D A
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00; kedd, szerda,
csütörtök: 08.00-16.30; péntek: nincs.
P O L G Á R M E S T E R I  H I V A T A L
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
P O S T A H I V A T A L
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28/503-060. 
Nyitvatartás: H.: 08.00–17.00; K.: 08.00–15.00;

Sz-P.: 08.00–16.00;   ebédidô: 12.00–12.30.

I N T É Z M É N Y E K  
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
Á L T A L Á N O S  I S K O L A
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
Ó V O D A
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
F A L U H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
T E L E H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
S Z O C I Á L I S  A L A P S Z O L G Á L T A T Á S I  
É S  G Y E R M E K J Ó L É T I  K Ö Z P O N T ,  
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
S Z A D A I  M E S E H Á Z  W A L D O R F  Ó V O D A
2111 Szada, Korizmics utca. http://www.szadai-mesehaz.hu/ 
S Z A D A N O V A  N O N P R O I T  K F T.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
Fax: 06-28-503-066; E-mail: szadanova@freemail.hu

E G Y H Á Z A K  
B A P T I S T A  E G Y H Á Z  
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
R E F O R M Á T U S  E G Y H Á Z
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@fibermail.hu
R Ó M A I  K A T O L I K U S  E G Y H Á Z K Ö Z S É G  
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

FONTOS TUDNIVALÓK


